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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.
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� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 26 et 27 mars 2008.
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Principaux enseignementsLes événements marquants de la semaine



Les événements politiques qui ont marqué la semaine
Évocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les évènements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Total

Les Evénements au Tibet                                                    

La viste officielle de Nicolas Sarkozy en Angleterre                       

La controverse quant à un éventuel boycottage 
des Jeux Olympiques de Pékin 

La suite des municipales et des cantonales                                 
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Le débat sur l'euthanasie suscité 
par la mort de Chantal Sébire

La croissance revue à la baisse                                            

Le bureau national du PS                                                   

Le remaniement ministériel                                                 

Aucun 

Autre 

Ne se prononcent pas
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Principaux enseignementsDe quoi parlent les Français ?



De quoi parlent les Français cette semaine ?

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

Ensemble 
des Français

Les événements au Tibet

La controverse quant à un éventuel boycottage 
des Jeux Olympiques de Pékin

La mort de Thierry Gilardi

L'alerte à la viande contaminée et les 2,5 tonnes 
de steak hachés infectés vendues en grande surface

L'accident mortel près de Montpellier provoqué 
par le minibus de la communauté d'Emmaüs
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par le minibus de la communauté d'Emmaüs
La double victoire d'Alain Bernard 

aux Championnats d'Europe de natation

La nouvelle affaire de 'bébé congelé' dans les Côtes-d'Armor

Le procès de Michel Fourniret

Les 5 ans de l'invasion américaine en Irak 
et le 4000ième décès de soldats américains

La récession économique aux Etats-Unis

La grève des salariés de Dacia, filiale 
du groupe Renault en Roumanie

La mobilisation des syndicats contre le projet d'allongement 
de la durée de cotisation à 41 ans

Le bureau national du Parti Socialiste

L'appel à la paix lancé Benoît XVI lors 
de la messe pascale célébrée à Rome
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Principaux enseignementsPerception de l’exercice de la fonction présidentielle par Nicolas Sarkozy



Perception de l’exercice de la fonction présidentielle par Nicolas Sarkozy

Q : Diriez-vous que depuis quelques semaines, Nicolas Sarkozy exerce sa fonction de Président de la République… ?

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal  

F. 
Bayrou  

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

38% 39% 59% 59% 25% 38% 60% 42%… de manière différente
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60% 61% 40% 41% 75% 61% 40% 54%

2% - 1% - - 1% - 4%

… de la même manière

NSP



Perception de l’exercice de la fonction présidentielle par Nicolas Sarkozy

De manière différente

« Un peu moins people, plus calme » 
« On ne l'entend plus, on ne le voit plus »
« On le voit un peu moins, et surtout que pour des événements 'officiels »'
« il est plus discret dans les médias »
« Plus calme et moins ‘bling bling’ »
« Moins people »
« Moins d'effets d'annonce »
« Moins clinquant, plus de retenue »
« Attitude plus distante et posée »

Q : Diriez-vous que depuis quelques semaines, Nicolas Sarkozy exerce sa fonction de Président de la République… ?
Pourquoi ?

49%
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« Attitude plus distante et posée »
« Il a décidé de la jouer profil bas sur sa vie privée et de se calmer »

« Je ne vois pas de différence, il ne se soucis pas des classes moyennes et privilégies 
toujours les personnes aisées »
« Il ne change pas, il est égal à lui-même »
« Il décide toujours au gré de l'opinion »
« Je n'ai pas vu de différence de comportement, il reste dans sa toute-puissance »
« Parce qu'il ne se soucie toujours que de sa petite personne, et écrase tous les 

autres »
« Pas de réel changement, seulement des ajustements »
« Chasser le naturel il revient au galop... donc Nicolas Sarkozy ne change pas »

… de la même manière 50%



Perception de l’exercice de la fonction présidentielle par Nicolas Sarkozy
Base : Pensent  que Nicolas Sarkozy exerce sa fonction  de manière différente (49% des Français)

Q : Et diriez-vous que sa manière d’exercer la fonction de Président de la République a changé… ?

Plutôt en bien

Détail selon la Proximité partisane

Sympathisants de
Gauche

Sympathisants du
Modem

Sympathisants de
Droite

49% 55% 71%
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Plutôt en mal

Ni l’un ni l’autre

NSP

7% 4% 3%

44% 41% 24%

- - 1%



Perception de l’exercice de la fonction présidentielle par Nicolas Sarkozy
Base : Pensent  que Nicolas Sarkozy exerce sa fonction  de manière différente
Q : Et diriez-vous que sa manière d’exercer la fonction de Président de la République a changé… ?
Pourquoi ?

Plutôt en bien

« Il semble  se concentrer plus sur sa fonction plutôt 
que sur les à-côtés » 
« Plus serein, moins d'apparition à la télévision »
« Il donne une impression de sérénité, de calme, de réflexion »
« Il se conforme plus à l'image traditionnelle de la présidence »
« Il répond plus à l'image de la fonction »
« Il exerce sa fonction d'une façon plus classique, moins 
'américaine', ce qui convient mieux aux Français »
« Moins de people, plus de vraies préoccupations »

Plutôt en mal

« Parce qu'il décide toujours autant sans aucune concertation »
« Manque de concertation avec le gouvernement »
« Il est toujours aussi personnel et dirige la France à sa manière sans 
s'occuper de l'avis des autres et surtout de la défaite des municipales »

« Aucun avant lui n'avait autant de chances de changer les choses en 
profondeur. Or il n'a fait que du superficiel, il a fait semblant de faire 
bouger les choses ».

58% 4%
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« Moins de people, plus de vraies préoccupations »

« Il laisse plus de place à son Premier ministre et aux membres 
du gouvernement et semble moins s'impliquer' personnellement »
« Il intervient moins à chaud en faisant croire qu'il va tout 
régler »

bouger les choses ».
« Les réformes engagées vont toujours dans le mauvais sens à mon 
avis »
« Sa vie privée n'a rien à faire sur la place publique, d'autant moins 
lorsqu'il s'en sert pour camoufler de « mauvais résultats économiques».

Ni l’un ni l’autre

« On ne voit guère ni avancées ni changements »
« Rien de particulier à part un peu plus de discrétion. Il n'a pas l'intention 
de changer quoi que ce soit à sa politique ».
« Cela n'a pas provoqué de grands changements en terme
d'action ou de résultat »

« Il y a trop peu de temps pour croire en ce changement »
« On ne voit pas encore les conséquences .... »

38%
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Principaux enseignementsPerception de l’avenir du Parti Socialiste



Perception de l’avenir du Parti Socialiste
Base  : Sympathisants de gauche

Q : Selon vous le Parti Socialiste doit-il privilégier à l’avenir … ?

Une alliance avec 
les autres partis

de gauche et les Verts

Détail selon la Proximité partisane

Extrême
Gauche

Parti
Communiste

Parti 
Socialiste Les Verts

58% 95% 65% 61%
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Une alliance avec 
le MoDem de 

François Bayrou

Sans opinion

4% 0% 17% 7%

38% 5% 18% 32%



Une alliance avec les autres partis
de gauche et les Verts

« Le Modem est trop versatile »
« Parce que le MODEM est toujours aussi indéfinissable »
« Le Modem est trop instable dans ses ralliements »
« Le Modem est une farce, il ne sert uniquement qu’à remplacer les 
votes blancs »

Une alliance avec le MoDem de 
François Bayrou

Perception de l’avenir du Parti Socialiste

Q : Selon vous le Parti Socialiste doit-il privilégier à l’avenir … ? Pourquoi ?

« Leur sensibilité est proche »
« Il y a incompatibilité entre extrême gauche et social démocratie »
« Une sensibilité de centre gauche doit être en mesure de rassembler 
une majorité de Français »
« Il faut savoir évoluer »
« Pour élargir son électorat »

65% 16%
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« La gauche ne peut se construire qu'avec un réel clivage par rapport 
au centre »
« Pour avoir un vrai parti d'opposition voir pour retrouver la dynamique 
de la gauche plurielle »
« La gauche se doit d'être à gauche et ne pas faire les yeux doux vers 
un parti anciennement de droite et dont la plupart des alliances ont été 
vers la droite ».
« Parce que c’était, plutôt le naturel qui doit l’emporter et il vaut mieux 
être avec des tendances quand même proches que trop éloignés sinon 
cela ne fonctionne pas »
« L'alliance avec le MoDem de François Bayrou pourrait discréditer le PS 
et sa politique, vu qu'aux municipales, le MoDem a tantôt 'pactiser' avec 
la droite, tantôt avec la gauche ».
« Les verts, le PCF et les autres partis de gauche sont bien plus 

représentatifs de la gauche et le PS doit continuer a travailler avec les 
partis qui le représente le mieux ».
« Rester fidèle aux principes de la Gauche »

Sans opinion

« Pour élargir son électorat »

« L'alliance de principe d'un tel avec tel autre est une hérésie et un mal 
bien navrant... »
« Les alliances doivent se faire sur des conceptions de société 
communes ou des projets convergents, tout le reste n'est que politique 
politicienne... »
« Il y a des gens intéressants et des idées constructives des deux 
côtés ».
« Il faudra d'abord qu'il définisse un programme propre et non réactif, 
après, des alliances seront envisageables »
« Pas d alliance, il faut qu’li face leur politique »

19%
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Principaux enseignementsImpact de la situation économique sur la poursuite des réformes



Impact de la situation économique sur la poursuite des réformes

Q : Compte tenu de la crise financière internationale, pensez-vous que le gouvernement… ?

… pourra continuer les réformes 
… ne pourra pas continuer les réformes

32%

50%
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Sans opinion

18%

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

29% 24% 54% 77% 39% 27% 28% 74% 30%

47% 52% 31% 15% 38% 39% 49% 17% 41%

… pourra continuer les réformes 

… ne pourra pas continuer les réformes
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Principaux enseignementsLa situation au Tibet et les Jeux Olympiques de Pékin



La situation au Tibet et les Jeux Olympiques de Pékin

Q : Si la situation au Tibet se dégrade, pensez-vous que la France doive… ?

OUI

NON

66%

21%

OUI
NON24%

61%

NSP 15%

Ensemble des Français

Ne pas envoyer de délégation officielle lors 
de la cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Pékin Boycotter les Jeux Olympiques de Pékin
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21%

NSP 13%

NSP 15%

OUI

NON

64%

29%

NSP 7%

OUI

NON

15%

78%NSP 7%

Base : Téléspectateurs des Jeux Olympiques


